

# 第五届“山东十大凡人善举”今天上午颁奖 奏响凡人歌，良善暖泉城

本报济南12月18日讯(记者 孟燕) 感动你我,为善而歌。19日上午,由齐鲁晚报和山东省脐血库联合主办的第五届“凡人歌·山东十大凡人善举”颁奖典礼,将在山东新闻大厦举行。

从2012年开始,齐鲁晚报启动“凡人歌·山东十大凡人善举”评选活动,至今已经举办了五年。这五年间,我们见证了以身挡车的“最美女孩”刁娜、义救落水娃的年轻军官沈星,也

报道了为救群众在大火中牺牲的“山东兄弟”刘洪坤、刘洪魁的感人事迹。

2016年的凡人善举继续感动着你我。第五届“凡人歌·山东十大凡人善举”评选活动10组获奖者是王成德、卢聪、霍保凤、李海霞、逢环环、姚鹏、李桂妮、梁佃军、“最美人墙”群体、泉城“蜘蛛侠”、张洪燕夫妇。

18日下午,获奖者陆续到达省城。“爸爸知道我获奖后可高兴

了,一直问我什么时候去济南。19日活动一结束,我就赶去北京陪爸爸看病。”20岁的即墨女孩逢环环性格坚强开朗,面对父亲突患重病,家中外债累累的困境,放弃上大学读书的机会,外出打工,一个人挑起家庭重担。“现在我在镇政府里干临时工,钱虽然比外面打工少,但好处是每天都能回家照顾爸爸。”

“从村里到镇上,再到火车上,我坐着轮椅,不管是买票还

是上下车,都有好心人搭把手帮助。”18日,烟台大水岔村村民李桂妮说,这一路虽然奔波,但是心里很温暖。李桂妮自幼瘫痪在床,她自强不息,开通心灵热线为他人答疑解惑,还为女儿写下300余万字的成长笔记。

济宁的张洪燕夫妇,坚持21年照顾对门的孤寡老人以及老人患精神病的儿子和收养的女儿。“这是俺第一次来济南,俺对象留家里照顾老人了。”

“俺媳妇看不到了,我带着两个女儿来的,替她领奖回去告诉她。”临沂患宫颈癌农妇霍保凤的丈夫王林有些哽咽。因家中没钱霍保凤放弃了治疗,虽然缺钱,但她拾金不昧,将捡到的16万元巨款物归原主,不久后离开了人世。

在19日的颁奖仪式上,让我们向这10组凡人善举榜样致敬,也向每个人内心执著的良善致敬。

## 孩子们想见见“原汁原味”的圣诞老人

为让孩子们过上一个圆满快乐的圣诞节,12月12日起,本报联合领秀城贵和购物中心发起“圣诞童梦圆”活动,向广大读者征集身边孩子的圣诞愿望及其相关故事。想与圣诞老人合影,想见见拉雪橇的麋鹿,想要一套精美的图书、玩具,想成为钢琴家、宇航员,想让世界上没有坏人……孩子们寄来的心愿天马行空,充满想象和美好。



时光邮局·圣诞童梦圆

本报记者 时培磊  
实习生 丁玉霞

### 孩子们的愿望天马行空

对圣诞节,孩子们有很多的期待,这几天,我们收到了百余名孩子的圣诞心愿。大多数孩子都希望能在这一天收到礼物。徐沐常小朋友想要一瓶小朋友用的亮晶晶的指甲油;董小雅小朋友则想要一套好用的0.4的自动铅笔和钢笔;李沐阳则想拥有一套汪汪队立大功的正版玩偶……

不少小朋友想和父母一起过圣诞节。一休博雅幼儿园的王禹童希望能在圣诞节和爸爸妈妈去看一场电影;张之菲小朋友想帮妈妈干活,让妈妈也能在圣诞节开心快乐;裴楚齐小朋友“希望圣诞节那天能够下很大很大的雪,这样我就可以和小伙伴堆雪人,打雪仗,玩好多好

多的游戏!”

当然,还有很多小朋友发来了天马行空的愿望。六岁的许语轩小朋友是个爱学习的孩子,刚上一年级的她非常喜欢毛绒玩具,但她写下的圣诞愿望却是“想一夜之间所有的学习内容都记住了!”说起孩子的这个愿望,孩子的母亲笑着说希望她能在学校学到很多知识。

孩子们总是向往美好,就像郁一菡小朋友的愿望是想成为一个美丽的仙女;颜天一小朋友的愿望是希望世界上再也没有坏人;王由之小朋友想当个钢琴家;窦婉舒小朋友想成为一名宇航员。

### 买好袜子就等礼物了

对不少小朋友来说,他们都想见见地道的圣诞老人,不少孩子的家长也表示,最想带孩子到活动现场参加圣诞夜的派对,过一个热闹的圣诞节,亲自感受圣诞节的氛围。

正如沈灵希的父母告诉记者,他们4岁半的女儿在幼儿园读中班,平常喜欢唱歌跳舞,特别喜欢圣诞老人的故

事。“平常都是在电视上看到,每次去图书馆的时候,都让妈妈讲圣诞老人的故事。圣诞节前夕在超市给宝宝买了一个圣诞袜,挂在床头,她天天等着圣诞老人来送礼物。”沈灵希的父母希望在圣诞节的时候能看到真的圣诞老人,跟圣诞老人合影。

如果您身边的孩子有圣诞节的心愿,请告诉我们。我们将在全媒体平台展示孩子们的圣诞心愿,筛选有特色有温度的圣诞愿望,向全社会征集圆梦人,全力帮助孩子们圆梦。

凡是参与者都可以收到圣诞老人的邀约,于12月24日参加领秀城贵和购物中心的平安夜派对。派对活动的内容十分丰富,还有百份礼品送给参与活动的孩子,这里将变成孩子们的欢乐海洋。届时,活动现场将会有精彩绝伦的小丑表演,更有来自芬兰“原汁原味”的圣诞老人来到现场与孩子们互动。孩子们可以跟圣诞老人游戏、合照。在平安夜,圣诞老人还会联合领秀城贵和购物中心和社会上的爱心人士、爱心企业共同为孩子们圆梦。



领秀城贵和购物中心请来了来自芬兰的圣诞老人。

### “圣诞童梦圆”活动参与及领奖方式

1. 读者可通过齐鲁壹点情报站参与活动,注明#圣诞童梦圆#活动主题字样,简单写明孩子的心愿及其相关故事。
2. 扫描二维码进入H5页面,将圣诞愿望发送给我们,并将“报名成功”页面截图,参与后续领奖活动。
3. 书信参与:请孩子们将自己的圣诞愿望写在纸上(或由父母代写)邮寄到报社。邮寄地址:山东省济南市泺源大街2号传媒大厦融媒报道中心收,邮编250014。要求:笔迹清晰,字数不限,信末须注明孩子姓名及父母联系方式作为后续领奖凭证。

凡参与此次活动的小朋友,可在12月24日前前往领秀城贵和购物中心一层总台领取礼品券一张,限量100张,先到先得。凭券可与圣诞老人合影,并获得圣诞礼物一份。



扫一扫参加活动

## 最新理财产品齐聚金博会

金博会设置体验区和互动区,参与活动可赢钢琴、海参等大礼



本报记者 张頔

在复杂的金融投资环境下,如何投资理财能够让自己的财富增值保值?在现有财务状况下,应该选择什么金融产品和服务?12月23日至25日,“首届山东金融博览会暨金融+实体经济高峰论坛”将在济南舜耕国际会展中心和山东大厦盛大举行。记者从组委会获悉,首届山东金融博览会面向市民免费开放,各家参展金融

机构将现场为市民答疑解惑,提供各类金融服务。在互动舞台区域参与活动,更有机会获得钢琴、海参、花生油等大奖。

首届山东金融博览会暨金融+实体经济高峰论坛,邀请了国内金融界顶尖精英专家参与。山东金融改革不仅需要行业大咖点明方向,更需要全民参与,营造金融发展的良好氛围。近年来,山东金改取得的成果不断凸显,金融业态不断丰富,普通投资者对于投资理财的兴趣也越来越浓厚。

本次金融博览会设有各地市特色金融展区、农商行和城商行展示区、财管产品和金融技术设备展区、上市公司和双

创展区等。此外,各驻鲁金融机构将展示最新金融产品、创新服务和普惠金融发展成果等。市民在参展的同时,可以一站式了解各种金融产品,并且在工作人员的帮助下,更好地进行财产配置,让财富实现保值增值。展会还特别设置了互动体验区,参观者可以通过扫码注册等直接体验方式,了解最前沿金融创新产品。

如果对理财知识一窍不通怎么办呢?市民大可不必担心。在金融博览会现场,各展区的工作人员都会为您耐心讲解。除了现场学习金融知识之外,还能通过有奖知识问答等方式赢取大奖。记者了解到,在互动

舞台区域,将进行理财、防诈骗等各种金融知识普及,并且不定时举行抽奖活动。现场每天都会抽取价值上万元的钢琴一架、每盒价值3000元的海参5盒,还有花生油若干等。除了组委会给市民准备的大奖之外,各金融机构也带来了诸多礼品,市民可以通过参与活动来赢取。

对于喜欢收藏老钱币、老股票等金融票据的人来说,一定要抓住这次机会来参会。记者从组委会获悉,中国金融博物馆也将参与展会,届时博物馆工作人员将带着这些历史印记,向您讲述金融历史变迁。

记者了解到,首届山东金

博会的举办得到了社会各界的广泛关注,不少市民打来电话咨询。为满足市民的观展需求,组委会将免费发放入场券。感兴趣的市民可于12月19日至22日,到泺源大街6号山东新闻大厦一楼大厅领取入场券。领券具体时间为:上午9:00—11:30,下午2:00—5:00;居民每人限领两张,单位凭介绍信或公章可申领团体票,组委会将按申报数量办理。

此外,首届山东金博会目前所剩展位有限,有意参展的商家可以继续拨打我们的招商参展电话:0531-89936215、0531-89936216、15726123781、17762000838。